

花好月圆夜 光影漫游时

国庆长假艺术灯会即将开启璀璨嘉年华 中秋元素满满的跨次元漫展带来光影奇幻盛宴

游山东之夏
赶山东大集
购山东好品

乐享山海城

金秋送爽,丹桂飘香。当国庆佳节的欢庆气氛弥漫在青岛的碧海蓝天之间,2025年“青岛之夏”艺术灯会即将迎来它最华彩的篇章——为期八天的“国庆嘉年华”。10月1日至10月8日,位于“城市绿肺”——中山公园的灯会现场,将化身为一个充满无限惊喜与欢笑的巨型乐园,为每一位前来游玩的市民与游客奉上“八天不重样”的精彩体验,让这个超长假期在光影交织与欢声笑语中,成为一段独一无二的城市记忆。特别值得一提的是,10月6日是中秋节,主办方已经制作好了“最圆明月”,届时市民和游客可以在这里留下“花好月圆”的美好瞬间。

月亮将成为灯会的主角

9月24日晚,崂山区第三实验小学三年级的王子钦和妈妈一起逛灯会。穿着古代服装的他化身“小李白”,妈妈读出林间的诗句,他就能接下一句。“孩子喜欢诗词,很多诗都能背过,《春江花月夜》这么长的诗也背得很熟。”王子钦妈妈说。

记者在灯会现场看到,工作人员正在《城市花园》灯组前安装、调试,一人多高的月亮亮起来后晶莹皎洁,在花团锦簇的彩灯烘托下,“花好月圆”的传统美好意象变得具体起来。在不远处的树上悬着一轮明月,旁边是倚在树上的一架梯子,游客可以扶梯而上用手碰触或者做出托举的动作。“在这里游客可以满足一下小时候心里那个踩着梯子触摸月亮的梦想,进入童话世界。”旁边一名游客说道。

如果留心观察,就会在灯会现场发现诸多和中秋节相关的明月、月饼元素,明月是楼阁亭榭的重要组成部分,月饼是萌宠们期待拥有的美食。

跨次元漫展游园会等你来

国庆假期,青岛中山公园将打破次元壁,为市民和游客带来一场光与影的户外奇幻盛宴——2025年青岛跨次元漫展游园会。

本次活动开创性地将传统灯会与二次元文化完美结合。不同于常规的室内漫展,本次活动利用中山公园的自然景观和“青岛之夏”艺术灯会的大型灯组,打造了六大主题区域,将动漫场景与真实环境巧妙融合。通过投影与交互技术、呼吸式变光装置及柔性LED触须交互技术等多种新技术,打造出青岛专属的沉浸式公园漫游空间。这种与常规漫展截然不同的“动漫自然秘境”可以为您提供“移步换景”的沉浸式体验。

同时,本次活动融合了创意市集、户外音乐现场、随机舞蹈、嘉宾签售、集邮抽奖等多元体验,满足不同圈层受众的需求。超级人气嘉宾与漫迷零距离互动、欧气爆棚抽大奖、宝藏市集淘不停——无论你是硬核二次元爱好者还是休闲玩家,都能在这里找到属于自己的快乐。

活动时间:2025年10月5日—10月6日(每日9:00—18:00);活动地点:青岛中山公园(青岛市市南区八大关街道文登路26号);门票信息:普通票:35元(包含矿泉水和纪念镭射票),纪念票:60元(包含矿泉水、团扇以及镭射票,签售时可享VIP通道),1.2米以下儿童由成人陪同免票入场。



扫码观看
相关视频
拍摄/剪辑
记者 肖梦婕

左图:灯会中,不少灯组都有中秋元素。

一看点一

一场酝酿已久的全民欢庆

今年的艺术灯会,早已超越了传统观灯的范畴,它巧妙地将震撼视觉的艺术灯组、深厚的文化底蕴与充满互动趣味的现代娱乐形式相结合。而国庆假期的特别策划,更是这场盛宴的高潮。组织者深谙假期需求的多样性,精心设计了每日一主题的活动矩阵,确保无论男女老少,无论兴趣爱好如何,都能在这里找到属于自己的快乐星球,真正实现“总有一款适合你”的承诺。

10月1日 童趣大巡游·萌趣开场

国庆假期的第一天,需要一场盛大的仪式来点燃热情。上午10时,伴随着欢快激昂的旋律,“童趣大巡游”将准时从公园主广场启程。色彩斑斓的小丑花车作为先锋,身着奇装异服、画着夸张笑脸的小丑们不仅是行走的快乐源泉,他们变魔术、玩彩球、与道路两旁的观众击掌互动,瞬间便能消除所有距离感。更令人惊喜的是,深受全球大小朋友喜爱的马里奥、路易吉和桃花公主将组团现身,与威武霸气的变形金刚、国风神话英雄哪吒以及孙悟空同台亮相。这场跨越时空与次元的角色聚会,将瞬间唤醒几代人的童年记忆,巡游路线将成为一片欢乐的海洋。

10月2日 亲子音乐会·全家造乐

这一天,是专为家庭单元设计的温情时光。带娃出行的家庭将成为绝对主角。只需购买家庭或亲子套票,即可在指定区域免费领取专业的演奏棒或小巧的手鼓。在绿草如茵的户外音乐草坪上,专业的音乐老师将带领所有家庭开启一场别开生面的音乐互动之旅。当《小星星》《两只老虎》等经典旋律响起,不再是简单的聆听,而是全场的集体创造。父母与孩子一起,跟随指挥,用手鼓的“咚咚”声和演奏棒的“嗒嗒”声敲打出整齐而充满活力的节拍。这不仅是音乐启蒙,更是一次珍贵的亲子协作体验,全家合力奏响的快乐乐章,比任何昂贵的礼物都更能滋养心灵,其温馨治愈的氛

围将弥漫整个公园。(温馨提示:本次活动因器材数量有限,需提前通过官方渠道报名预约。)

10月3日 萌宠狂欢节·撸遍奇珍

对于动物爱好者而言,这一天无疑是福音。主办方特别引入了备受期待的“荧光秘境爬宠展”。当天,凡购买灯会门票入园的游客,均可免费获赠一张爬宠展门票(价值另行标示)。展览从上午9时持续至晚上9时,地点位于中山公园内标志性的一号房二楼(南门入口喷泉往北步行约20米左侧)。在这里,游客可以近距离观察乃至在专业人员指导下安全接触各种神奇的两栖爬行动物,如温顺的守宫、色彩斑斓的玉米蛇、憨态可掬的陆龟等。

10月4日 经典皮影戏·老味新看

国庆假期的中期,让我们放缓脚步,感受传统文化的魅力。在公园内古色古香的戏台上,将连续上演6场经典皮影戏。《猪八戒背媳妇》的诙谐憨态、《武松打虎》的紧张霸气、《小羊过桥》的团结友爱、《龟兔赛跑》的寓意深长、《大战牛魔王》的激烈精彩、《东郭先生》的深刻反思……一方白色的幕布之后,老艺人们用灵巧的双手操控着皮影,配以生动的唱腔和锣鼓点,将一个个耳熟能详的故事演绎得活灵活现。这不仅是对童年记忆的唤醒,更是对非物质文化遗产的一次生动传承。

10月5日 科学实验室·硬核开眼界

“科学可以这么酷!”——这将是当天所有观众,尤其是小朋友们发出的共同惊叹。在特设的科学秀场,专业的科普老师将带来一系列令人瞠目结舌的趣味实验。液氮倒入温水中瞬间汽化形成的巨型“蘑菇云”;再现历史经典、展现大气压力惊人的马德堡半球拔河比赛;超音速乒乓球发射器展示空气动力学的神奇;还有场面壮观的液氮大爆炸实验……每一个实验都经过精心设计,既保证安全又极具视觉冲击力。目的不仅是“炫技”,更是为了唤起孩子们心中对科学探索的原始好奇与热情。

10月6日 “千灯共舞”·祈福灯会

这是将灯会主题升华至情感层面的特别日子。夜幕降临,中山公园在数以百计的大型艺术灯组点缀下,宛如仙境。而在此基础之上,10月5日和10月6日这两天,入园的游客每人将获赠一盏精心制作的古典手提灯笼。游客可以领取专用的祈福卡,用笔写下对国家、对亲人、对未来的美好祝愿,悬挂于灯笼之上。届时,成千上万的游客手提点亮的灯笼,漫步于璀璨灯海之中,形成“灯中有灯,景中有灯”的动人画面。还可以与爱人、家人一起在灯笼上即兴涂鸦,共同许下心愿。这场自发形成的“千灯共舞”,不仅是视觉的盛宴,更是一次集体情感的表达与寄托。

10月7日 杂技狂欢节·全程心跳加速

假期临近尾声,需要用一场高潮迭起的演出再次点燃激情。专业的杂技团将带来一场绝无冷场的杂技盛宴。《快乐厨师》将厨房用具变成神奇的杂技道具,耍锅勺如蝴蝶穿花;《极限晃管》表演者在不断叠加晃动的管子上保持平衡,每一个动作都让人屏息凝神;力量表演则展现力与美的完美结合;此外,花式草帽的欢快、晃板弹碗的惊险、高超手技的令人眼花缭乱,都将轮番登场。其间,还有滑稽的杂技小丑串场互动,调动全场气氛。现场的笑声、惊呼声、掌声必将此起彼伏,让人心跳加速,大呼过瘾。

10月8日 港澳金曲会·唱响回忆

长假的最后一天,需要一场充满仪式感的告别来画上完美句点。当晚,一场以经典港澳流行金曲为主题的音乐会将在主舞台温情上演。当乐队奏响《海阔天空》《红日》《一生何求》《月半小夜曲》等一代人心中的旋律时,全场将瞬间陷入大合唱的海洋。熟悉的歌词,动人的旋律,承载着无数人的青春记忆与情感故事。在星光与灯光下,大家共同用歌声缅怀过去,致敬经典,也为这八天的狂欢做一个深情而圆满的收尾,带着满满的感动与能量,迎接新的开始。

本版撰稿摄影 青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦